
次の問いに答えなさい
四面体 OABC において OA=OB=OC

=AB=3, AC=5, cos∠BAC= 1
3
とする。

⑴ △ABC の面積は であり、△ABC の
外接円の直径は である。

⑵ △ABC の外接円の中心を D とすると、
OD= であり、四面体OABCの体積は
である。
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こんな図になる

, S=5
√
2, BC=2

√
6, 2R=3

√
3

O

B

A C

3

3

3

3

5

cos∠BAC= 1
3

(
=cosA

)
∠BAC=Aとすると、公式

S= 1
2
AB·AC·sinAが使え

るので sinAを計算する
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正弦定理 BC

sinA
=2R を使い

たいので BC を求めるために
余弦定理を使う。
BC2 = 32+52−2·3·5·cosA
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△ABCの面積 S=5
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たぶんODは四面体の高さだ
ろうなと予想する。

O から垂線 OH を下ろして
H と D が一致することを証
明しよう。
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OH は共通で OA=OB=

OC=3 なので直角三角形の
合同条件 webから△OAH≡
△OBH≡△OCH

よって AH=BH=CH な
ので、点 H と点 D は一致す
る。
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